

铁肩勇担当 忠诚护山水

武汉加强党风廉政建设全力打造一支新时代的生态环保铁军

今年以来,湖北省武汉市生态环境局党组坚决贯彻落实党中央一体推进不敢腐、不能腐、不想腐部署,按照湖北省委、武汉市委推进清廉湖北、清廉武汉建设工作安排,聚焦“廉政党课”“廉政讲坛”“廉政文化”等廉政阵地建设,以党风促作风,以廉政促忠诚,以党风廉政建设的核心推动力,坚定党旗红的本色——坚决扛起建设美丽武汉的政治责任,牢记初心、勇担使命,保持生态绿的底色——在深入打好污染防治攻坚战中冲在前、显身手,推动生态环境质量持续改善,助力武汉市社会经济高质量发展。2021年1月-9月,全市优良天数为221天,比2018年-2020年3年同期均值多9天;优良率为81.0%,较2018年-2020年3年同期均值增加3.7个百分点;长江武汉段水质稳定达到Ⅱ类,确保了一江清水向东流。

命,保持生态绿的底色——在深入打好污染防治攻坚战中冲在前、显身手,推动生态环境质量持续改善,助力武汉市社会经济高质量发展。2021年1月-9月,全市优良天数为221天,比2018年-2020年3年同期均值多9天;优良率为81.0%,较2018年-2020年3年同期均值增加3.7个百分点;长江武汉段水质稳定达到Ⅱ类,确保了一江清水向东流。

廉政教育筑牢环保铁魂

“将党史学习教育与解决实际问题结合起来,为加快打造‘五个中心’、建设现代化大武汉提供有力的环境支撑和生态贡献。”今年以来,武汉市生态环境局党组以党史学习教育为契机,以廉政党课、党组理论学习中心组学习、支部主题党日等为载体,围绕“创清廉环保 树新风正气”活动主题,组织开展了形式多样的廉政党课、廉政讲坛、廉政文化系列活动。

习教育,通过开展“纪法同行”集中学习,深化“普纪普法”教育,营造清明政治生态。在党风廉政建设宣传教育月活动中,共讲授廉政党课52次,对56名新任干部进行廉政谈话。

廉洁清风教育入脑入心

生态环保的廉政文化润物无声,又刚性十足。武汉市生态环境局党组坚持夯实清廉支部细胞工程,以“四清”创建为载体,持续开展清廉微党课“破局”、清风微论坛“提质”、清正微建言“拓面”、清廉微套餐“增效”等阵地建设,直面实际工作中存在的各类问题,开展批评与自我批评,集思广益,为清廉机关建设献计献策,通过观看警示教育片、畅谈廉政感悟、讲述勤政故事、诵读绿色诗歌、唱响廉政歌曲、赠送廉洁寄语等,让所有党员切实参与其中,涵养清廉之风。

政寄语语重心长。“镜鉴自省,清廉有为,做干净担当的环保卫士。”武汉市生态环境科技中心大气室党支部围绕“廉洁担当”谈感悟。他们结合工作实际讲述了如何打造一支忠诚干净担当的高素质党员队伍。党支部书记黄宇在“廉政微党课”谈“以忠诚担当的干劲,加强队伍党风廉政建设”,党支部纪检委员刘浩在“清风微论坛”谈“纪检委员如何履行好监督责任”,党支部党员汤峰在“清正微建言”谈“请党放心,强国有我”。这些演讲内容鲜活接地气,赢得阵阵掌声。

党风廉政建设为生态环境保护提气助力

11月11日,武汉市生态环境局党组成员、副局长张波受邀前往新洲区,为新洲区委中心组上了一堂“学思践悟习近平生态文明思想”的党课。这是该局广泛开展党课学习,通过党课自我提升的同时,还主动与其他单位、部门联系,深入交流学习的一个案例。

凝聚力,既学党的理论知识,同时加强业务学习,将党建融入生态环境业务,延伸到基层一线,推进机关党建从污染防治攻坚战“最先一公里”起步,在环境质量全面改善“最后一公里”落地。

武汉市生态环境局党组通过党史学习教育不断提升基层党组织功能和

开展“我为群众办实事”行动,对70个

行政村的环境进行综合整治,主要包括农村生活污水治理、村容村貌改善。市、区环境人员深入村湾现场,献策出力出资,将有限的资金用到刀刃上,解决了一批突出的环境问题。通过持续整治,垃圾不乱堆了,水塘变清了,大家纷纷点赞,环境好了,外出务工的人们也愿意多回家看看了。

以24小时的轮班值守,确保全市未来24小时空气质量预报等级准确率高于90%,未来七天等级预报准确率均高于80%。

武汉监测中心始终以空气质量精准化预报预警为着力点,坚持监测为民,充分保障人民群众的环境知情权,

武汉市生态环境保护综合执法支队聚焦环境问题,回应群众关切,深入企业、社区开展执法行动,共出动执法人员5541人次,对接468个社区,为社区居民解决了多起异味、噪声、废水、固废污染等环境问题,切实改善群众身边的生态环境质量,提升了群众的环境获得感。

这顿饭不能吃

7月30日上午10时,武汉市生态环境保护综合执法支队十大队(东西湖)接到群众投诉后,3名执法人员迅速赶往现场,展开检查、调取资料。一些资料需从企业上游供货商调取,至中午1时多,资料才陆续传过来。期间,这家企业负责人多次说,到午饭时间了,请大家吃个简单的工作餐。

吧,就在会议室吃,你们回单位又没饭吃了。”企业负责人再三邀请。“《湖北省生态环境系统工作人员“十六个严禁”行为规范》明确规定,严禁接受宴请。虽然只是一顿工作餐或者一份盒饭,也不能因事小就丧失原则,不能做的事情坚决不做。等会我们自己点外卖吃就行了。”执法人员连连拒绝。

“不行,纪律规定不能接受企业宴请。”执法人员坚决地说。“不吃工作餐,给大家点个盒饭

企业负责人看到他们态度坚决,不再继续邀请。3名执法人员认真地审看资料,审核完毕后,直接离开。

一面锦旗背后的故事

9月23日,武汉市生态环境局青山区分局收到一份特殊的礼物——青山区八吉府街吴桥村村民李安超送来的锦旗,锦旗上写着:“为民排忧解难,环保执法促和谐”。

个缩影,背后不仅代表了人民群众对生态环境保护工作的肯定,也代表了一份沉甸甸的期望和信任,更是生态环保工作为民办实事,为百姓创造美好生活的回应。

李安超激动地说,我们村有3家鱼塘养殖户饱受附近一家洗沙场的污染。投诉后,环境执法人员迅速处置,短短几天就责令洗沙场停产、清理渠道,鱼塘的水变清了,这面锦旗是我们的一点感激之情。

青山区把打造生态环保铁军作为党史学习教育的一个重要方面,开展了打击洗铁选矿、搅拌站扬尘污染、豆制品加工企业污水偷排等现象,开展一系列老百姓身边突出污染问题专项行动,有效改善了全区的生态环境质量。

不抽办事人一根烟

3月11日,新洲区三店一位开养鸡场的老人来到武汉市生态环境保护综合执法支队十二大队(新洲区)咨询环保问题,找到了党支部书记蔡启兵。

不足,效果不太理想。蔡启兵给老人倒上一杯茶,耐心听完老人诉说。随后,他安抚了老人,并把电话留给他,让老人有问题随时咨询。

咨询完后,他欲走还留,拿出一条烟,塞给蔡启兵。蔡启兵说,老人家,先把烟收回去,您有话就说,没什么事情的话您快回去忙吧。老人犹豫地说,他家养鸡场遭投诉后,也一直尽力配合,采取措施防治污染,但因资金

老人走后,过了几分钟,蔡启兵发现那条烟还落在沙发上,马上派人追上去把烟退回。不久后,养鸡场的环境问题依法依规顺利解决了。老人电话致谢,称蔡启兵像他的亲人一样。

策划:焦敏 汪璞 刘高 鄢祖海
撰稿:刘高 喻名生 胡喜珍 杨海莹 丁娟
摄影:于海涛

武汉市生态环境局组建“两山”歌咏队,用绿色环保歌声等多彩的形式积极宣传生态文明理念,传唱生态环境保护故事。



武汉市生态环境局党史学习教育动员大会



武汉市生态环境局党组书记、局长阎忠宁为“光荣在党50年”老党员颁发纪念章



武汉市纪委监委派驻纪检监察组组长徐武赠送廉政寄语



武汉市生态环境局开展党史学习教育参观活动



武汉市生态环境局开展“党建联盟”活动,现场重温入党誓词



不断创新的党课形式